



寻访「记忆中的山村老家」

——苏鲁豫皖主流媒体采风行·兰陵压油沟景区走起

压油沟景区绿水青山，景色宜人。近日，来自苏鲁豫皖主流媒体等近50家媒体同仁朋友，齐聚“记忆中的山村老家”中国兰陵压油沟景区，参加寻找中国最美乡村采风行。



■记者 徐志勤

据悉，本次活动由中国兰陵压油沟景区主办，临沂日报报业集团，枣庄日报社协办。启动仪式上，与会代表发起，一致表决通过了成立压油沟苏鲁豫皖媒体联盟，并选举中国兰陵压油沟景区总经理吴佃富当选秘书长，通过媒体联盟的成立，以传播乡村振兴新动能转换在压油沟的实践为切入点，共同发声，借助媒体来传播压油沟好声音，景区也发挥旅游产业优势，整合营销，助力媒

体发展，实现景区和媒体合作共赢。在启动仪式上成立了压油沟苏鲁豫皖媒体联盟，中国旅游报、山东广播电视台融媒体中心、今日头条等媒体现场签署战略协议。

会后与会人员还游览了景区各大特色景点。通过此次媒体采风行活动，用专业视角，全方位立体式反映山村老家的独特魅力。

开幕仪式后，50余位媒体人先后参观采访了炮楼广场、人民公社、旺泉、老民宿、乡村记忆馆、

沂蒙革命展览馆，这些景点让媒体记者们深深领略了“记忆中的山村老家”的风采。

压油沟景区秀丽的田园风光，淳朴的乡土民情，是一处望得见山，看得见水，记得住乡愁的地方。

这里有大片的栗园，有自然形成的一片湖泊，青山绿水环抱。小村保留了古朴的自然风貌，石板墙，石板屋，脱落了漆的木质双扇门，鸡鸣狗叫的农家小院，温和、恬淡的乡亲，一派自然和谐的田园风情。

具有北宋建筑风格的酒坊、茶坊、食店等，开设独具特色的酒馆，搭建的古戏台，陈列着刀枪剑戟、斧钺钩叉等十八般兵器，供传统地方戏曲、杂技、武术和茶艺表演之用，依稀可以看到北宋时期繁华热闹的兰陵农村山里人生活景象。

夜晚，压油沟的宁静与霓虹灯光闪烁交织在一起。枕着悠扬婉转的流水、沉入灯火阑珊的光影，身处其中，可以看灯火辉煌、坐拥清风明月。住在压油沟，享受悠闲、自在生活，来到这里住上一晚民宿，一样的归家感觉。

摄影：梁枭男

